

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Piac-utca 12, Egyház-tér felől.  
Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:  
Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.  
Félévre . . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.  
Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:  
Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.  
Félévre . . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Hirdetések felvételnek

kiadóhivatalban Egyház-tér-től és a  
Horovitz Zsigmond papírüzletében  
Piac-utca 12. — Telefon : 330.

## A vármegye.

Irta: dr. Juhász Nagy Sándor.

Az ország sok vármegyéjében a napokban fognak lezajlani a törvényhatósági bizottsági tag választások. Ez a körülmény figyelmünket a vármegyére irányozza; habár most folyik a delegáció ülészése is Bécsben, amely magában elég volna, hogy az ország figyelmét lekösse. De azért jó megemlékezni a vármegyéről is. Mert a kormány, amidőn egyfelül minden magyar érdeket kiszolgált a delegációban ott fent Bécsben, ugyanakkor másfelül itt bent az országban, titkosan készít elő *egy még veszedelmesebb merényletet: el akarja tiporni a törvényhatóságok önkormányzati jogát.*

Ilyen veszedelmes kormánya még nem volt Magyarországnak soha! A kiegyezés óta nem érvényesült felettünk az osztrák befolyás ennyire soha! Azok az emberek, kik Bécs szolgái gyanánt bemelegsztek ülni a magyar kormányzószékbe, kiszolgáltatták *Magyarországot teljesen Ausztriának!*

Ime most a delegáció ülészése alatt *ott fenn Bécsben*, dicsőítő beszédekkel mondatnak el a hármasszövetség-

ről, amelynek vezető állama: a nagy német birodalom, mint Ausztriánk támogatója és védelmezője, — a legerősebb ellensége és akadálya a magyar nemzeti akarat és fejlődés érvényesítésének! Ők azért, magasztalják a hármasszövetséget és a német birodalmat!

Szintén most *ott fent Bécsben*, talpnyaló hízéggel szavaztatnak meg sok száz milliót, a magyar nemzet pénzét és véréit, az osztrák hadsereg számára. Annak a hadseregnek, amely bennünket leigázva tart, *saját fiaink fegyverével veri le a magyar nemzet törekvéseit a függetlenség és szabadság után.* Ők azért, dicsőítik és a mi elharácsoltt kincseinkkel táplálják ezt az osztrák hadsereget!

Ugyancsak most *ott fenn Bécsben*, meghajolnak az osztrák parancs előtt és meghosszabbítják a közös bank szabadsalmát. *Ezzel eltemetik az önálló magyar nemzeti bankot és visszaszorítják Magyarországot gazdasági felszabadulását!*

Ezeket csinálják most *ott fent Bécsben* Khuen és társai. *Hóhér-munka ez!*

De mindezzel nem elégszik meg a kormány! Azt akarja, hogy az ezek miatt feltámadó elkeseredés hangját el-

némítsa. *Néma Magyarországot akar!* Durva erőszakkal és szennyes vesztegetéssel többséget teremtett magának és elhallgattatta a választókat. Most még egy a dályt lát maga előtt. A törvényhatóságok önkormányzati jogát. El akarja némitani ezt is. *Meg akarja ölni az ősi vármegyét!*

*Nem hagyjuk a vármegyét!*

*Meg kell védnünk önkormányzati jogunkat!*

Nem hagyjuk az ősi magyar vármegyét, mely *évezredek történetünk leg-hatalmasabb élő alkotása.* Ez az intézmény magyar földön a nemzet lelkéből sarjadt ki. Létrehozta, fejlesztette, megvédte a nemzet szabadságszeretete. Terméke a nemzeti szellemnek. Fentartója nemzeti létünknek. Védőbástyája a nemzeti szabadságnak. Gyökeréig nemzeti intézmény, amelyhez a mult anyni dicső hagyománya fűződik, hogy ezáltal legszilárdabb alapja lett a jövő fejlődésének. Ezt az ősi intézményt, mely a nemzet multját és jövőjét, az intézményhez való benső nemzeti ragaszkodás által összekapcsolja, főbenjáró bűn megtámadni. A vármegyét minden áldozattal, erőnk végső megfeszítésével is fenn kell tartanunk és a történelem által meg-

## HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.

### Úton a boldogság felé.

I.

Az alkonyt szelid világa  
Álmot harmatoz a szívemre.  
Hozzád visz most a keblem vágya,  
Forró, ujjongó, nagy szerelme.

Óh, mily unottan jöttem máskor  
Ezen a szürke pusztaságon! . . .  
Csillagsugáros szép világból  
Rajzik elém most minden álom.

A hold ezüstös fénybe' rezdül,  
Pajkos grizetek körbe fogva  
Dalt mondanak a szerelemről.

Csend van. Rohannak. Nagy titokba  
Kigyul egy csillag fenn az égen:  
Az intenségnek közelében.

II.

Óh, hány vágyam volt s mennyi eszmém  
És mennyi sok-sok szép beszédem!  
Hiába, csak nem mozdult elmém,  
Szemem beszélt csak hosszan, mélyen

És láttam: ő is szólni vágyott.  
Meg-megmozdult s.én, piros ajka.

Szeméből vagy kisugárzott,  
De csak magába mormolgatta.

Egyszer — ki tudná, hogy ki kezdte? —  
A szívünknek kibontva szárnyát,  
Csókokba csattant hő szerelme.

Felettünk ép egy angyal szállt át.  
Nem szóltunk, csak egymásra néztünk . . .  
— Ez volt ami legszebb beszédünk.

Győrék József.

### Férjek.

Irta: Elza.

(A tipikus „csinosan butorozott“ szoba. Sok virág. Néhány izléses nipp. Értéktelen képek. — Férj és feleség beszélgetnek).

Az asszony: Igazán sajnálom, hogy megint annyit költöttél. Lásd most nem is volt szükségem arany brochera. Jobb szerettem volna, ha egyébre köllesz. A gyermekszobába új ágyakat lehetne már venni. Az előszobában rongyos a szőnyeg. A porcelán szervizből hat tányért tört el a szobaleány a minap. Hidd el, hogy ez mind sokkal fontosabb egy brochénál.

A férj: Meglesz minden ne féj. Do most valami különös örömet akartam szerezni neked. Hát nem örvendsz?

Az asszony: De igen. Nagyon örvendek. Nagyon szép kis tü. Csak nem volt semmi szükségem reá.

A férj: Ne mind ezt hajtogasd. Megengedhetem magamnak azt a lukszust, hogy ne csak arra költsek, ami feltétlenül szükséges.

Az asszony: Elismerem, hogy nagyon jó vagy. Élvezettel fogom a legközelebbi jöuron feltenni ezt a tü. Az asszonyok bizonyosan megint irigykedni fognak, hogy az én uram a leggavalerább férj a világon.

A férj (hizik az önelégültségtől): Hát nincs is rossz férjed ugy-e?

Az asszony: Nem is mondtam soha.

A férj (nagyon jó akar lenni): Mondd, hogy állasz az őszi toilettjeiddel? Van mindened, ami kell? Tudod, hogy szeretem, ha csinosan öltözködöl.

Az asszony: Éppen, most töröm a fejem azon, hogy kevés költséggel, praktikusan és jól legyen kiruházva.

A férj: No, no, nem kell éppen fukarkodnod. Mondd mennyi pénzre lesz szükséged?

Ma már az egész Debreczen hölgyközönsége csak a **Csipkeáruház** fiók-üzletének Budapesti Naponta érkeznek ajándékok! Színésznőknek nagy árkedvezmény! Pontos, szolid kiszolgálás! Tessék a címre figyelni!  
**SAS-UTCA 4.** Bejárat a Kossuth-utca felől.

A Budapesti Csipkeáruház fióküzlete

jelölt irányban tovább fejleszteniünk. — De sikra kell szállani a vár negye védelmére nem csak azért, mert ősi nemzeti intézményünk, hanem azért is, mert ez az intézmény éppen annak az elvi követelésnek megfelelő alkotás, amely elvet, mint legmagasabbat és legfenségesebbet állapított meg az emberi kutatás. **A közszabadság nagy elve ez!**

A politika tudománya szerint az a legfejlettebb állam, az államnak az eszményképe, amelyben maguk az állampolgárok minél nagyobb számmal, minél közvetlenebbül, minél szélesebb jökörrrel résztvesznek az állami ügyek intézésében. Ezért kell a törvényhozókat a népek választania. Ezért gyakorolják a legfontosabb ügyekben a bíraskodást a nép esküdtszékei. És ezért kell a közigazgatásban is résztvennie a népek az önkormányzat által. A mi törvényhatóságaink az önkormányzat alapelve szerint vannak szervezve. Ez felel meg a közszabadságnak, az emberiség fejlődésének, a legmagasabb tudományos felfogásnak. Ez az ideál! Hát mikor más államok éppen e felé az ideál felé főrekszenek, mi ugyanakkor leromboljuk azt az eszményi intézményt, melyet évszázadok annyi vére, könye, szenvedése, munkája teremtett meg? Az önkormányzat elvét csak gonosz lelkek támadhatják meg! A vármegye önkormányzatát — ellenkezőleg — tovább kell fejleszteni, kiépíteni és betetőzni!

Harcolunk tehát a vármegyéért, mert ősi nemzeti intézményünk és mert benne a közszabadság nagy elve öltött testet. De van egy harmadik okunk is, amely még erősebben hozzá kapcsol bennünket a vármegyéhez.

Ez az ok az, hogy a törvényhatósági szabad önkormányzat hatalmas védő fegyver a magyar nemzet kezében, Ausztriával és a bécsi elnyomó törekvésekkel szemben. Az adó és ujonc

megtagadása nemcsak joguk, de kötelességük a törvényhatóságoknak, szemben a törvénytelen kormányokkal. Ezzel a joggal védte a vármegye alkotmányunkat és nemzeti függetlenségünket évszázadok viharai közt. Nagy viharokat rejt a jövő is. Nem szabad kezünk-ből kibocsátani egy parányi jogot sem, ami még eddig megmaradt. **Hát még olyan hatalmas védő fegyvert, mint a vármegyei önkormányzat!**

Ezért tör a kormány a vármegye ellen. Engedelmes eszközt akar belőle csinálni! Az önkormányzat eltörlésével, kinevezett hivatalnokai kart akar, amely vakon teljesítse a kormány összes parancsait **Kiakarja szolgálatni a vármegyét is Bécsnek!** — Nemzetünk egész multjával, a közszabadság elvével összeforrott hatalmas jogokat akar elragadni a nemzettől itt is, hogy azokat, a szolgálkú kormányok közvetítésével, a bécsi hatalomra ruházza át.

Hát ezt is eltüri a nemzet?!

## Beterjesztik a költségvetést.

### A politika eseményei.

Az osztrák bölcsesség rájött valamire, amit eddig nem tudott. Jó lesz — ugymondják — nem dicsekedni azzal a „Gefühl der Gemeinsamkeit“-tal, amelyet Schönaich olyan fennen hangoztatott. Mert ami a magyarokat illeti, azok nincsenek áthatva a közönség érzete által. A magyaroknak nincs érzékük a közönség, nincs érzékük a nagyhatalmi pozíció és nevezetesen a közös hadsereg iránt.

Ezt a nótát fujják mostanában mindenfelé s úgy tesznek, mintha újat fedeztek volna föl. Ennyi időre volt szükségük, amíg erre rájöttek. Vagy talán azért jöttek most

rá, mert éppen alkalmas az idő az ellenünk való argumentálásra.

De ki tagadja nálunk, hogy eme fiktív dolgok iránt, amelyek vesszőparipái az udvari és katonai tényezőknek, nincs érzékünk? Hát lehet-e érzékünk a közönség iránt, amelyet az osztrákok így értelmeznek: ami az Ausztriáé, az az osztrákoké és ami Magyarorszáé, az Ausztriáé. A közönség érve alatt lehetetlenül teszik fejlődésünket, megbénítják kereskedelmünket, tőlük függővé teszik iparunkat. És minden törekvésük arra irányul, hogy mindent, ami értékes, maguknak lefoglaljanak és függőségünket velünk éreztessék.

A politika eseményeiről különben mai hireink a következők:

### A delegációból.

A magyar delegáció külügyi albizottsága ma délelőtti folytatta tárgyalását. A külügyi budget részleteit vitatták és szavazták meg. Holnap délelőtti a magyar delegáció tengerészeti albizottsága ülést tart. Feltehető, hogy az albizottság már holnap befejezi tárgyalásait. Pénteken délelőtti a hadügyi albizottság tart ülést, amelyen a közös hadügyminiszter expozéját és a hadügyi költségvetést tárgyalják. A vitát alkalmasint szombaton is folytatják és talán csak vasárnap fejezik be. Az albizottsági tárgyalások befejeztével valószínűleg hosszabb szünet áll be. Az eddigi intézkedések szerint a plenáris tárgyalások előreláthatóan november 5-ike között kezdődnek és november 10-ig tartanak.

### A banktárgyalások.

Bécsből táviratozzák a „Bud. Tud.“-nak: A két pénzügyminiszterium szakelőadói ma délelőtti tíz órakor folytatták a bank és készízetések kérdése fölötti tárgyalásokat. Több lapnak az a hire, hogy a szakelőadók tanácskozásainak konkrét formula a tárgya, mint a „Bud. Tud.“ illetékes helyen értesül, önkényes találgatás. A két miniszterelnök és a két pénzügyminiszter közötti tárgyalásokat még abban az esetben, ha a szakelőadók tanácskozásait korábban fejeznék is be,

Az asszony: Előre nem tudom megmondani. Ne félj, elég korán megtudod.

A férj: Nem szeretem a meglepetéseket. Hatszáz korona elég lesz?

Az asszony: Hova gondolsz? Mikor dobtam ki egyszerre hatszáz koronát a saját személyemre?

A férj: Nem is nézel ki soha tulságos elegánsan. Most azt akarom, hogy te is hozass magadnak Pestről legalább egy jól kiszabott ruhát. Minden asszony hozat magának. Hozass te is.

Az asszony: Talán főnyereményt csináltál titokban, hogy ilyen bőkezű vagy?

A férj: Nem éppen, de néhány jó üzlet megszabadított a gondoktól.

Az asszony: Azért nem kell az embernek éppen mindent elkölneni, amit keres. A te kezében igazán nem áll meg a pénz.

A férj: Nem szeretem, ha mindig kritizálsz. Én keresem a pénzt, nem tartozom vele számolni senkinek. Annyit költök, amennyit akarok. Nem fogok előbb engedélyt kérni tőled.

Az asszony: Jó, jó, hát nem kell azért mindjárt veszekedni velem, hogy egy ruhát elfogadjak. Belátom, hogy igazad van. Te tudod, hogy mennyit kölhetsz. Csak ne vol-

nál olyan mérges mindjárt. Hidd el, hogy annak jobban örülnék, mint a ruhának.

A férj (megint nagyon jó akar lenni): De a ruhának is örülsz, ugy-e kicsi asszony? Megsimogatja az arcát.

Az asszony: Nagyon. Már el is határoztam, hogy Berkovicst hozatom, most ő a legdivatosabb szabó.

A férj: Jól teszed. (Még jobb akar lenni.) Tudok ám még egy meglepetést szerezni.

Az asszony: Egész komolyan azal gyanusítalak, hogy megtaláltad a Dárius kincsét!

A férj: Nem kell nekem a Dárius kincse. Megélek én anélkül is. Tudod mit gondoltam? Bérelni fogunk a színházban is az idén.

Az asszony (felugrik): Jaj, de aranyos vagy. Látod, ennek már igazán örülsz. Milyen régen vágyódom erre!

A férj (a jószág tetőpontját akarja elérni): Csakhogy más valaminek igazán örülsz. Öltözz fel, aztán séta közben nézzünk egy elegáns színházi köpenyt.

Az asszony (megtapogatja az ura tejét nevetve): Igazán nem vagy beteg?

A férj: Sohse voltam egészségesebb.

Az asszony: Hogy fognak irigykedni

az asszonyok! Egynek sincs olyan jó dolga mint nekem. Sietek felöltözködni, mielőtt megbánod.

(Az asszony kimegy. A férj önelégülten mosolyogva néz ki az ablakon. Aztán fel és le sétál a szobában. Megáll a képek előtt, egy kis asztal előtt, mindent apróra megnéz, mintha most volna először itt. Az asztalon egy skatulya gyufát pillant meg. Megcsóválja a fejét és tovább megy. Az ebédülő asztalon is észrevesz egy skatulya gyufát, a kredencen is lát egyet. Mire az asszony kalaposan felöltözve ki jön, elérte a düh tetőpontját a férj.)

A férj: Hallatlan, hogy milyen prédaság folyik itt. Mindenütt hányódik egy skatulya gyufa! Nem lopom én a pénzt. Bizony jobban vigyázhatnál. (Az asszony kinyitja a száját, mondani akar valamit, de a férj nem hagyja szóhoz jutni.)

A férj: Hallgass. Ne ellenkezz velem. Ugy sincs igazad! Máskor jobban vigyázz. Punk um!

Az asszony (hallgat, de ezt gondolja): Az imént reám prédálta volna minden garasát, most egy skatulya gyufáért dühbe gurul. Ilyenek a férfiak! Jobb, ha várok, amíg kitombolja magát. Hiába mondanék ugyanis akármit!!

**Legelegánsabb fé fi ruhákat készít, szolid árakért**  
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabó. Debrecen, Széchenyi-utca 1. szám alatt

aligha folytatják hétfő előtt, mert az osztrák pénzügyminiszter a galíciai tartománygyűlés tárgyalásai szombatig lekötik.

#### A költségvetés a képviselőházban.

Félhivatalosan jelentik, hogy Lukács László pénzügyminiszter a jövő hét szerdáján, e hó 26-án fogja expozéját elmondani a képviselőházban és ugyanakkor terjeszti a jövő évi költségvetést is a parlament elé. Erre való tekintettel a delegációk ülésében rövid szünet fog beállni. A képviselőház ezen ülésében Berzevics Albert elnök jelenléte tesz azokról az intézkedésekről, amelyek a hárcm horvát képviselőnek a delegációs tagságról való lemondása dolgában történtek. Ezzel kapcsolatosan alkalmasint megállapítják, hogy Berzevics Albert elnök a törvény értelmében, Láng Lajos a delegáció elnöke pedig a delegáció ügyrendjének értelmében járt el; az ügyben azután a képviselőház határozni fog.

## Iparos székház.

### Kérés Debrecen városához.

A debreceni iparostület általában az iparosság már régen szükségét érzi annak, hogy iparos székházat építsen, amelyben valamenyri hivatal, amely az iparostület hatáskörébe tartozik, vagy azzal valami kapcsolatban van, vagy iparos érdekeit szolgál, egy helyen, egy épületben nyerjen elhelyezést. Az iparosház építése érdekében megindult mozgalom most végre annyira jutott, hogy az iparostület előljáróságának legutolsó ülésén szóba került ez az ügy és azt bizalmas formában le is tárgyalták. Az előljáróságának eme tárgyalásai és az ebből származó határozat nyomán keletkezett az a beadvány, amelyet ma nyújtottak be a város tanácsához.

A beadványban azt kérik, hogy a város engedjen át telket az iparosház céljaira és adjon engedélyt, hogy e telekre kölcsönt vehessenek föl s a kölcsönt e telekre való telekkönyvi bekebelezéssel biztosíthassák. A beadványban a kérvényezők a Csapó- és Burgundia-utca sarkán lévő tágas kettős telket, a régi Kovács-féle kaszárnyát kérik. Az építkezés támogatására kérnek még másfél millió téglát s már most bejelentik, hogy a telekre 320000 korona kölcsönt akarnak fölvenni.

A terv szerint az iparostület a telekre gyönyörű szép, modern palotát akar építtetni, amelyben elsősorban az iparostületet, az egyes iparostulatókat, szakosztályokat, az iparos-otthont, egyszóval az összes iparos-intézményt helyeznék el. A kijelölt telket azért kérik, mert ez nagyon megfelelő volna és mert az iparosház az iparos inasiskola szomszédságába kerülne.

A kérést a város tanácsa valószínűleg már legközelebbi ülésén tárgyalni fogja.

## Árverezik az aradi vesztőhely földjét.

### Szászhusz hold megvétele.

Aradról írják: Nem perdült meg ugyan a dob, mint az a cimből talán kiérződik, az aradi vesztőhelynek szent földjén, aminthogy szűkebb értelemben nem a vesztőhelynek kétségkívül sérthetetlen területéről, hanem az azt környékező földbirtokról van szó.

A Pokorny-féle földek, mint az köztudomású, részben nemzeti adakozásból a város tulajdonába mentek át s ezt parcellázták is. A vesztőhelynek kihalítottak egy darab földet, a körülötte levő körülbelül százhusz holdat pedig bérbe adta ki Arad városa, hogy a horribilis kölcsön megfelelőleg törleszthető legyen. Azon tehát már régen tul vagyunk, hogy a vesztőhelykörüli földeknek eladása olybá tűnjék föl, mint a tájékozatlanok előtt, hogy a város üzletet csinál a vesztőhely földjéből aminthogy ismételjük, nem a vesztőhelyről van itten szó, hanem egy egészen független földről, amely legföljebb csak annyira van összefüggésben a nemzeti kegyelettel, hogy azért kellett drága pénzen megvásárolni az egész százhusz holdnál több földet, mert különben nem tudtak volna hozzájutni a vesztőhely közvetlen területéhez.

Ma délelőtt tartották meg az árverést a Pokorny földek fölött, ez azonban csak részben vezetett eredményre. A parcellák régi bérlői közül csak három jelentkezett, akik mintegy 70—80 holdnyi területet azzal a feltétellel hajlandóak átvenni, hogy vagy három évre veszik bérbe vagy pedig örök áron adja át nekünk a város. Anyagi szempontból Aradra nézve az utóbbit tartják üdvösnek s a tanács ilyen irányban tesz majd előterjesztést a közgyűlésnek.

## Ismét koleragyanus beteg az állomáson.

### Utazók megfigyelés alatt.

Ma délelőtt újabb koleragyanus esetről kapott értesítést a debreceni rendőrség. A pályaudvarról ugyanis jelentették, hogy Kisujszállás állomás táviratot küldött, mely szerint Debrecenbe megy egy fertőzött kocsi két utassal.

A kisujszállási főnökség akkor szerzett tudomást, hogy a kocsi fertőzve van, amikor már a vonat kirobogott az állomásról. Így történt meg, hogy a jelzéseket leadták az állomásokrak, hogy ebbe a kocsiba beszélni senkit se engedjenek s a benn levő két utast Debrecenben vegyék megfigyelés alá.

Az értesítés folytán az állomáson megjelent Ozory István rendőrkapitány s intézkedett az utasok ügyében. Mind a két utas Debrecenbe jött. Az egyik Gönczi Nagy József patkógyári munkás, aki a Vendég-utcán lakik, a másik ennek édes anyja, Orosz Franciska.

A rendőrség intézkedése folytán a kocsit lekapcsolták s fertőtlenítették. A két gyanus utast a járványkórházba vitték, ahol szintén fertőtlenítés alá vették úgy ők, mint a podgyászaik is.

Az utasokon egyáltalán semmi gyanus tünetet nem észleltek.

## Végkiárulás.

### Csak rövid ideig.

Az üzlet áthelyezése miatt végeladás férfi-, női- és gyermekcipőkben, kalap- és férfi-divat cikkekben. Minden áron alul adatik el.

## Glück Ede

a Kistemplommal szemben, Barak.

## Megrágalmazott ügyvéd.

### Bonyodalmak egy vasuti jegy körül.

A múlt nyáron kellemetlen kalandja volt az Érmihályfalva—székelyhidi vicinális vonaton Király Péter ügyvédnek. A kaland egy vasuti bérletjegy miatt keletkezett, egy főkalauzzal kezdődött és egy hosszas és kinos törvényszéki tárgyalással végződött s közben roppant bonyodalmakba vitte Király Pétert.

Ugy kezdődött a dolog, hogy Király Péternek dolga akadt Székelyhidon. Nyugodtan leszállt tehát a Máv. vonatáról Érmihályfalván és beült a székelyhidi vicinálisba. Külön jegyet sem váltott az ultra, mert az államvasutak összes vonalaira érvényes szabadjegye volt és látva a vicinális Máv.-jelvényes embereit, azt hitte, hogy rendes államvasuti vonalon folytatja útját. Ez a tévedése azonban hamar kiderült, mert jött Schabernák Lajos főkalauz és amikor Király bemutatatta neki szabadjegyét, a főkalauz fejcsóválva és szigorúan kijelentette, hogy a jegy érvénytelen ezen a tájon. Király Péter nem akarta ezt elhinni és be akarta mindenképpen bizonyítani, hogy a jegye állami kezelésű helyiérdekű vasutakon érvényes.

A főkalauz végre kijelentette:

— Kérem, ez a jegy meg van hamisítva. A jegyet ezennel elkobzom és uraságotat az Üzletszabályzat . . . pontja alapján a tarifa kétszeres megfizetésére kötelezem. Tessék kifizetni a dupla díjat, különben leszállítom a legközelebbi állomáson.

Király Péter erre — mint a vádirat mondja — „többrendbeli becsületsértő és rágalmozó kifejezéssel élt.”

Az affér itt va'ahogy véget ért, de csak azért, hogy más két irányban folytatódjék.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul fest és vegyileg tisztít

**Koncz József** DEBRECZEN.  
Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.  
Fióküzletek: Batthány-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Schabernák főkalauz beküldte az inkriminált ügyet az ügyészséghez azzal, hogy egy közokirathamisítás tárgyát képezi. Király Péter, amikor az ügyészség a vádról értesítette, Schabernák ellen följelentést tett a debreceni Máv. üzletvezetőségénél, hogy a főkalauz maga követte el a hamisítást csupán azért, hogy neki kellemetlenséget okozzon. Az üzletvezetőség védelmébe vette a főkalauzt és vizsonvádat adott be Király ellen az ügyészségen hivatalból üldözendő rágalmazás és becsületsértés címén.

Ma tárgyalta az ügyet a nagyváradi törvényszék. A tárgyalásra beidézték a vicinálison lefolyt skandalum valamennyi tanuját, kalauzokat, állomásfőnököket és hordárokat.

Hosszas és bonyodalmas tárgyalás után a bíróság fölmentette Király Pétert a hamisítás vádjáról. Rágalmazásért és becsületsértésért azonban elmarasztalták. Ugy Király Péter, mint az ügyész megfélebbezte az ítéletet.

## A feleség kegyelete

vagy:

**Mi lesz**

## a pásztoróra virágai-ból?

Sajnosan tudvalévő dolog, hogy jó Hamlet dán királyfi édes mamája előtt és után, igen-igen sok özvegy nem várta be, míg elszakad a cipő, amiben halott férjét a temetőbe kísérték: hanem egy-kettő, fölcserélte az özvegyi fátyolt a nász vidám koszorújával.

A vig özvegyek eme sokasága közepette, annál meghatóbb és tiszteletreméltóbb annak a ritkalelkű hölgynek siron tul tartó hűsége és kegyelete, amivel boldogult hitestársa sírját a temetők nagy ünnepe alkalmából föl akarja ékesíteni.

Valóban: régen éreztünk oly megindulást, régen töltötte el szívünket oly hódolat a feleség szeretete iránt, mint most, amikor a Pesti Hírlap utolsó oldalán ezt az apróhirdetést olvastuk:

K Ö Z É P K O R U

függellen özvegy megismerkedne uri emberrel, aki oly csekély összeget adna neki, hogy a közelgő ünnepekre férje sírjára koszorút vehetne. Választ kér „Revanche” jellegére Győri és Nagy hírdelési irodájába, Erzsébet körút 5. 122053.

Kell ennél meghatóbb nyilvánulása az özvegyi kegyeletnek?

Ime, a vérző szívű hitvea, aki még a pásztorórák virágaiból is sirkoszorút akar fenni!

Milyen édes lehet a porladó álma oda alant, ha megtudja, ha megérzi, hogyan szerette a gyászoló hitves a virágdiszt, amibe halottak napján sirhantja borul...

És az is bizonyos, hogy ha erre a felhívásra annyi vállalkozó gavallér akad, a milyen nagy önagységének a kegyelete: akkor nem egy koszorú szerénykedik azon a siron; de egekbe nyúló piramid fogja hirdetni: ebben a rideg, léha korban is vannak még hű és kegyeletes szívű özvegyek a világon!

## Okirathamisítás.

### Megakarta csalni a takarékpénztárt.

Furfangos és bűnös uton akarta becsapni Kurucsó Gábor 43 éves, tetétleni születésű, jelenleg bihardiószezi lakos a hajdúmegyei fiók takarékot.

Nevezett egyén ugyanis még az 1902-ik év augusztus havában a hajdusoboszlói hajdúmegyei fiók takarékpénztárból felvett a birtokára 3 ezer korona kölcsönt. Az 1905-ik évben 9 száz koronát és még ugyanazon évben 4 ezerhatszáz koronát, amely utóbbi összegből a kilencszáz koronát letörlesztette.

Időközben aztán eladta a birtokát Egri András és Domonik Károly tetétleni lakosoknak a birtokon lévő terhekkal együtt.

Kurucsó Gábor azonban a vevőknek csak a háromezer koronás betáblázott tartozását vallotta be, a másiktól nem szólt semmit. Két évig ő ezt bihardiószezről rendezte is, két év múlva azonban megszüntette.

Kurucsónak a fizetési könyvecskéjében ugyanis volt egy 115 koronás tétel; ő ez elé egy 2 es számot irt s így 2115 korona letörlesztését jelezte azzal. És épen erre támaszkodva szüntette be a további fizetést.

A királyi ügyészség, amely Kurucsó Gábor magánokirathamisítás bűnével vádolta, ma foglalkozott ezzel az ügygyel. S miután nemcsak a püspökladányi járásbíróság, hanem a törvényszék szakértője is hamis bejegyzésnek és a vádlott kezétől eredetnek nyilvánította a kiigazítást, vádlottat 6 havi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott és a királyi ügyész fellebbeztek.

**A legfinomabb Joyuson**

**Levélpapírok**

a legnagyobb választékban

**Csillag Arthur**

levélpapíráruházában  
a Városháza épületében.

**Monogramm és névmások** dombornyomással a leggyorsabban eszközöltetnek.

**KÉPESLAPOK** a leggazdagabb választékban.

## Monstre művészkabaré a Bikában.

### A Szanatórium-Egyesület mulatsága.

A küszöbön levő szezon megújító, nagyszabású mulatságának első híradásai már megjelentek. A szezon nyitó mulatságot a József kir. herceg Szanatórium-Egyesület rendezti olyan méretekben és olyan tartalommal, hogy ez a mulatság előreláthatólag maradandó eseménye lesz az egész szezonnak.

A rendezőség már napok óta fáradhatatlan munkával készíti elő a pompás estélyt. A mulatságot november 5-én, szombaton rendezi a Szanatórium-Egyesület agilis elnöksége és pedig a Bika-disztermében. A mulatság

fénypontja minden bizonynyal az a művészkabaré lesz, amelynek műsorát most állítják össze a rendezők: Horváth Kálmán és Zoltán István. Ötletes, tartalmas és művészi lesz ez a kabaré, melynek szereplői: Szilassi Etelka, Fábrián Margit, Miske Aranka, Császár Kamilla, Strelinger Annuska, Irmay Magduska, Thuri Elemér, Horváth Kálmán, Ligeti Lajos, Zoltán István és Nádor Zsiga — egyenkint is biztosítékai a sikernek.

A kabarét terített asztalok mellett hallgatja végig a közönség. A kabaré után tombola-játék következik értékes nyeremény tárgyakkal. Ez a műsor éjfélig tart, amikor aztán kezdetét veszi a tánc. A tombola rendező id, Szűcs Kálmán, a pezsgős vacsora rendezője Cseley Gyuláné, a borsátor főnöke Lederer Ferenoné lesz, a szépségverseny jegyit Lukács Emilné fogja árusítani. A táncmulatság distingvált népességét biztosítja a legjelentősebb béli rendezőkből alakult táncrendező bizottság.

Az előmunkálatokból egyelőre ennyit árulhatunk el. Ez a kis vázlat is előre veti képét a készülő fényes mulatságról. A részletes műsorról már legközelebb tájékoztatjuk a közönséget.

A Szanatórium-Egyesület mulatságára jegyek a mai naptól fogva előre válthatók Antalfi jegyirodájában. Helyárak: páholy 12 és 10 korona. Földszinti ülőhelyek 3 és 2 korona. Állóhely 1 korona. — Etkezés étlap szerint.

## Pardon, nem ezt akartuk.

### Reflexiok reflexiok.

Tegnap batorkedtünk ama szerencsésen ötletre jutni, hogy a hivatalos szinlapban megjelent néhány sorban foglalt kijelentésre megjegyzéseket tegyünk. Szerencsétlen ötlet volt, mert ezzel a polemia anyagát teremtettük meg. Sokkal hevesebben jártunk volna el, ha követjük példáját ama laptársunknak, amely „már régóta lelketlenül és rosszindulattal támadja a színházat és vezetőségét”. E példa pedig arra taníthatott volna bennünket, hogy nem mindenre kell és szükséges figyelemmel lenni. Most már szomorúan kell megállapítanunk, hogy a szinlapon végre is csak a szinlapot kellett volna észrevenni s nem azt is, ami a háta mögött van.

Mert ime, mi lett a következménye a dolognak. Főszóvalásunkkal arra adtunk alkalmat, hogy a színház utáni kiűnő vacsora reklámjának mögöttes laptársunkat és bizony bizony úgy érezzük, némileg annak nevének keresztül bennünket is újabb kitanítás érjen. Bocsánatot kérünk ezért a laptársunktól, amelynek ugylátszik az a véleménye, hogy csak akkor harcol, ha van ki ellen.

Mert ismétljük, amit tegnap mondtunk, nem tartjuk helyesnek, hogy színészember ujságirjon polemikát. De ugyancsak most megállapítjuk azt is, hogy nem ez a rövid kis részlet volt a cikk lényege, hanem e dör az általunk reprodukált részben foglalt s általános kijelentés (a fizető közönségre való célzás) visszautasítása, másodsor az, hogy a mai szinlapot nem tartjuk szinlapnak, hanem reklámcédulának és hogy ez a szinlap sem nem szép, sem nem megfelelő. Az első részre nem mondta most a



döfte. Súlyos sebével a szülők kocsin be- szállították a debreceni közokórházba, ahol ma meghalt orvosi segítség nélkül.

— **Remek szép szőrmeboák, muffok, kötött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál Városház.**

— **Dulakodás a rendőrökkel.** Hajduszo boszlón a legközelebbi képviselőválasztás alkalmával a rendőrök ifju Molnár Mihályt, mint ittas embert, beakarták kísélni. Ezt meglátva édesatyja, idős Molnár Mihály, a rendőrökre támadt s előbb heves szóváltás, majd dulakodás keletkezett köztük. Ezen tet- téért a törvényszék idős Molnár Mihályt ma 1 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Előadások a munkásgimnáziumban.** A munkásgimnáziumban az előadások e héten megkezdődtek. Felőlelt tantárgyak: a magyar nyelv és irodalom, a földrajz (Magyarország és Európa), természetrajz, a számtan és rajz- zoló mértan. Az előadások mindennap este 8—9 ig a városi ipariskolában (Burgundia- utca 1.) tartatnak. Beiratkozni lehet minden- nap. A tananyag a polgári iskola 1. és 2. osztályára szól.

— **Megszüntetett rágalmozási ügy.** Rá- galmozás vétségéért tett feljelentést Magoss György dr. városi tisztii főügyész F. Szabó László ellen. Bocsnatkérés folytán azonban a vádját Magoss György dr. ma visszavonta.

— **Usona világhírű gummi-sarok gyári lerakata a Linoleum-áruházban, Piac-utca 49. szám. Telefon 644.**

— **Modern ridikülök, szép női gallérok, férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső- ernyők Vidánál Városház aiait.**

Hunnia képei szépek!

Hunnia képei olcsók!

Hunnia képei tartósak!

Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság- ban és kivitelben.

Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA SARKÁN az utcai oldalon van.

Hunnia modern berendezésű és fényképeszeti műterem.

## TÁVIRATOK.

### A Braganza-káz száműzetése.

Lisszabon, október 19. A Braganza-ház ellen kiadott száműzési rendelet határozottan kiterjed a családnak már előbb száműzött ágára és Manuel királynak összes fej- és lemenő ágbeli családtagjait egészen a negy- dik igit kiutasítja.

### Koleraeset Temesmegyében.

Temesvár, október 19. E napokban Vra- csevgyaj temesmegyei községben kolera- gyanus tünetek közt megbetegedett Szokolovits Mária és tegnap már meg is halt. A boncolás meg- állapította, hogy ázsiai kolera- bban halt meg, a betegséget pedig Szokolovác községben szerezte. Az alispán ennél fogva elrendelte az egész fehértemplomi járásban az iskolák be- zárá-ását.

### Haldoklik a szerb trónörökös.

Belgrád, október 19. Sándor herceg ál- lapotában éjjel aggasztó rosszabodás állott be. Környezete el van készülve a legrossz- sabra. A király az egész éjszakát fia mellett töltötte és folytonosan sir. Mikor látta, hogy a trónörökös nem ismeri meg, valósággal kétségbeesett. Kvozteket tanárt ma éjjel vissza- várják Berlinbe.

Belgrád, október 19. A herceg nem akar semmit se enni s ezért az orvosok kimélik erejét s lemondtak a fárasztó gyó- gyító módról. Nem fűrdetik a herceget, csak mosási és hideg borogatást rendeztek. Kér-

dés, elegendés lesz-e a herceg ereje a beteg- ség tartamára.

### Nagy bányászkatasztrófa.

Sarstedt, október 19. Giessenben a „Siegfried“-tárnában dinamitrobbanás tör- tént. Más verzió szerint mérges gázok rob- bantak föl. Három-négy munkás halálát lelta. De óriási volt a rémület és rettegés azért is, mert a tárna mélyében még tíz-tizenöt bá- nyász volt, akiknek sorsáról nem tudnak semmit. A mentési munkálatokat azonnal nagy apparátussal megkezdtek. Több mint száz mentő szakadatlanul dolgozott, de a tárnából fölszálló füsttől a munkálatok alig jutottak előre. A tárna bejáratát kötőrmelék- kek torlaszolták el. Ma a déli órákban érke- zett hír arról, hogy a tárna mélyébe beha- toltak a mentők. De menteni valójuk már nem volt. Az összes bányászok halottak voltak. A katasztrófa összesen tizennyolc emberáldozatot követelt. Két mentő is az életét veszítette.

### Három napig az Oceán fölött.

Newyork, október 19. Amikor a Trenk gőzös az „Amerika“ léghajó le- gényességét felvette, reggel félnyolc óra volt. A léghajó mentőcsónakjának le- oldása igen nehéz volt és sok időt vett igénybe. Az egyensúlyozó készülék több ízben fel akart borulni és kis léket sza- kitott a csónak egyik oldalán. A távir- dász és egy másik résztvevője az utnak az Equilibrator lökéseitől súlyosan meg- sebesültek.

London, október 19. Wellmann teg- napi kelettel a „Trenk“ gőzös fedélze- téről következő táviratot küldte a „Daily Telegr.“-nak:

— Miután Nanlucketet vasárnap reggel elhagytuk, friss szélben kelet- északkeleti irányban, motor nélkül, körülbelül 224 kilométernyi utat tet- tünk meg. A szélnek ekkor nyugati iránya volt. Este kilenc órakor 42 fok északi szélesség és 67 fok nyugati hosszúság alatt voltunk, ekkor a szél hirtelen északnyugati irányba csapott át és óránként 48 kilométer volt a sebessége. Az „Amerika“ óránként negyven kilométer sebességgel haladt. Az equilibrator erősen rángatta a lég- hajót. Az equilibrator, melyet a hul- lámok fel- és ledobáltak, megrázta a léghajót és gördülő mozgást idézett elő. Az éjszaka rettenetes volt. — Az egész legényesség nyugodtan viselte magát, de kedden reggel az emberek nagyon ki voltak merülve és egymás- után elaludtak. Én azt hittem, hogy mindnyájan a tengerben fogunk fel- ébredni.

### Tolsztoj nagybeteg.

Berlin, október 19. Jászneja Poljámó- ból jelentik, hogy Tolsztoj minduntalan elveszi eszméletét és erős láza van. Az orvosok aggodnak.

### A nagy sztrájk után.

Páris, október 19. Briand miniszterelnök tegnap este a parlamenti vasuti szakbizottság küldöttségét fogadta s ez alkalommal kijelen- tette, hogy ha parlamenti csoportokkal sztrájk- kérdésekben tanácskoznék, ez csak rosszab- bitaná a helyzetet. A kormány maga vállalja elhatározásáért a felelősséget és fentartja, hogy

az ügyről alkalmas időben a parlamentnek beszámoljon. A parlament döntse el, hogy a miniszterelnök helyesen cselekedett-e, hogy a sztrájkbizottsággal nem volt hajlandó tár- gyalni. Ami a jövőt illeti, a vasuti alkalmá- zottak bizonyára annak felismeréséhez jutnak, hogy a kormány az ő érdekeiket soha el nem hanyagolta.

## REGÉNY.

### A régi jó világból.

Folytatás.

Tán idáig látta is őt itt az ablaknál állni, és azért kacagott olyan fenszóval, hogy egész hozzá hallassék el?

Hadd tudja meg, mint örül az ő meg- választásán!

De hát ha nem úgy van?

Roszul hallott!

Nem is az ő neve volt ez, és nem is ő rajta kacagott!

Hisz még nem is történhetett meg a választás!

Nem megyen az olyan hamar!

Sok szószaporító ember van ott ma együtt, aki mind szavát akarja hallatni.

Hiszen ott van a tisztartó, és ez az ő embere!

Ez erősen megigérte neki, hogy szá- molhat rá, ő lesz a bíró, nem más.

Ki is lehetne más!

Talán bizony ez a Pozsár József, aki csak nem teszi magát egy sorba ő vele!

Lám, a fia is csak lopva mer egy te- kintetet vetni az ő leányára!

Ah ok nélküli félelem!

Hogy is tudott úgy felindulni e gon- dolaton!

Igy nyugtatja meg magát Kupecz és a mint a remény újra föléledez szívében, a hideg borzongás is azon mértékben enged és fejében szintén nem égnek többé ezek a parázsizzó félelmetes gondolatok.

Könnyebbült lélekkel tekint ismét a határtszegő távol halmokra. Ott már nem lát semmit. Mind sötétbe borult már a vidék. Csak egy pislogó veresség libeg-lobog olyan különös csillámlással a messzeségben, miként valami alvilági kísértetnek égő-veres sza- kállya.

Egyszerre tompa zsvivaj üti meg füleit! Fölserken merengéséből.

A falu tulsó végéről, a helység háza felül halatszik ide a tompa zsvivaj.

Most van vége a gyűlésnek. A bírótétel megtörtént és az emberek haza mennek a helység házából. Kupeczet e gondolat egész testén nyilalja keresztül A zsvivaj valamivel jobban hallatszik már. Az emberek erre közelednek, jönnek és az utcán hosszú ár- nyak lebegnek, az estnél is sötétebbek, mint valami éjjeli rémek.

— Mit jelenthet ez?

Kupecz felső testével az ablakon kiha- jolva arra fordul, amerről a zajongás hal- latszik. Hát messze, messze még az utca tulsó végén sok, sok lobogó láng mozog, mint amilyen egy a határtszegő halmok mö- gül csillámlott feléje. Mindig közelebb jön- nek, mine világosabbá lesz tőlük az utca. Még nem érteni ugyan a szavakat, de any- nyit mégis ki lehet már venni, hogy ének- szóval közelednek az ő háza felé. Ugy van, vig énekszóval. Semmi kétség többé! Ő meg van választva bírónak.

Magán kívüli örömeiben kirohan a szo- zából.

A pitvarban feleségét és leányát találja, akik hasonló izgatottságban tekintenek a soha nem látott éjjeli látvány felé.

— Mit ácsorogtok! szaporán teríteni, tálalni!

— Nem hájátok, meg vagyok választva, hogy mindjárt itt lesz a sok nép! ujjongott.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÖSCH DEZSŐ.

## Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

# „MERKUR”

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégnél. Speciális javító műhely!

# Adler

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

# IRÓGÉP

Kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

## Kellékek

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

**COPYING OFFYCE** gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen, Arany János-utca 2.

Bejárat a II-ik kapun.

## Nagy jövedelemre

tehet szert intelligens megjelenésű fiatal úri ember, aki az üzleti élet iránt érzékkel bír, a helyi piacon való eljárásra. Jelentkezni lehet személyesen a kiadóhivatalban, Piac-utca 12.

### Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő-termelő cég összes készítményének átvételére magamat lekötöttem, minek folytán üzletem forgalmának tetemes megnagyobbítása céljából az üzletemben kapható **cipőknek** árait ezideig még nem létező alacsonyra szállítottam le.

Ezt bebizonyítottam néhány kelendőbb cipő-fajoknak árait következőkben ismertetem:

- I-a Női Boxbőr fűzős és cuggos cipők páronként . . . . . ft 3.75-től
- I-a Női Boxbőr gombos cipők páronként . . . . . ft 4.00-tól
- I-a Női Chevro fűzős és cuggos cipők páronként . . . . . ft 4.25-től
- I-a Női Chevro gombos cipők páronként . . . . . ft 4.50-től
- I-a Férfi Chevro és boxcipők fűzős és cuggos . . . . . ft 4.50-től
- I-a Fiu Chevro és Boxcipők fűzős és cuggos . . . . . ft 3.50-től
- I-a Fiu Borjubőr és Boxcipők fűzős és cuggos . . . . . ft 2.60-tól

Tisztelettel

**Neumann Testvérek-cég**

tulajdonosa:

**Neumann Mór**

a Tisza-palotában.

## Bondoskodjatok jövőtökről.

Mindenki úgy saját, valamint hozzátartozói jövőjét legalkalmasabban a **Kölcsönös Segélyző Egyesületnél Temesvárott** biztosíthatja.

Mert 1 korona havi tagsági díj ellenében egy évi tagság után halálozásra 2000 korona halálozási segélyt, 3 évi tagság után munkakép-telenség esetére 50 korona havi segélyt biztosíthat.

Csekély havi járulék mellett mindenki leányainak 2000 korona hozományt és fiugyermekeinek 2000 korona önállósítási segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság után elhal, az esetben minden további befizetés megszűnik és a fiu 13 éves koráig, a leány pedig 20 éves koráig 30 korona havi segélyt élvez, míg a fiu nagykorúsága, a leány férjhezmenetele alkalmával üzletrészenként 2000 korona teljes összegben kifizetetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt tagjainak, jegyzett üzletrészek 7 millió korona, ezen kívül **200,000 korona biztosítási alap az állampénztárba** letéve.

Alapszabályokat és felvételi íveket a Kölcsönös Segélyző Szövetkezet titkárságánál Debreczen, Hatvan-u. 16. sz. a. Tarr Mihálynál díjmentesen kaphat.

Ügynökök helyben és vidékre felvétetnek.

 Házlebontás miatt mélyen leszállított árak! 

Telefon 330.

Alapították 1901-ben.

Telefon 330.

# Horovitz Zsigmond papírkereskedése

Debreczen, Fiac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes

**fűzetekeket**

**rajzeszközöket**

**vonalzókat**

**rajztáblákat**

**rajztömböket**



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

**Fényképező gépeket**  
**lábakat**  
**rámákat**

**Fényérzékeny lemezeket**  
**papírokat**

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

**Amateur-kartonok nagy választékban.**

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes fűzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.

Millió háziasszonyak tisztitanak

# Globus

Fémtisztítókivonatal

Mely a legjobb Fémtisztítószer a világon.

**Tegyen egy kártyára 5 fillér bélyeget és nyerhet**

már október 25-én 75,000 koronát  
december 27-én 1 millió koronát  
ha megrendel nálunk

Convertált Magy. Jelzalosorsjegyet

Darabonként 40 havi K 5.10 részletre  
24 " " 5.80 " "  
25 " " 7.30 " "

Ezen sorsjegy évi 6 húzásban 1 millió, 500,000, 300,000 kor. fő- és számos nagy melléknyereményre játszik és minden sorsjegyet okvetlen is kell sorolni legalább is a 190 koronát érő legkisebb nyereménnyel. Bármely nyeremény már az első részlet befizetése után egészben a vevőt illeti. Ha tehát az első részletet postautalványon vagy levélbélyegben megkapjuk, megküldjük a megvásárolt sorsjegy számát tartalmazó vételi okmányt, melynek alapján azonnal játékjogosult. A többi részlet befizetése minden postahivatalnál portómentes, mert megfelelő bef. lapokat is küldünk. A részletek kifizetése után az eredeti sorsjegy bármikor korábban is átvethető. Sorsolási lapot havonta ingyen küldünk. **Aki az első két részletet egyszerre küldi, annak a harmadikat elengedjük, miről nyugtát adunk.** Arank hatósági ellenőrzés mellett törvényesek. **Eladókat bárhol alkalmazunk.**

Magyar Mercurbank r.-t., Budapest,  
Ferencz J.-tér 5. (Gresham pal.)



## Gyógyítsd az iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.

Mentsd meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét munkakedvét és vagyonát tönkre tette volna, vagy mielőtt a halál a mentést lehetetlenné teszi.

**Alkolin** egy kivonat, mely alkoholszerűen hat, de mégis az italtól undorítja az iszákost.

**Alkolin** teljesen ártalmatlan s oly hatással alkalmazható, hogy a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az ital pusztító karjaiba.

**Alkolin** a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy millió és millió embert megmentsen a nyomortól és szenvedéstől.

**Alkolin** könnyen oldható preparátum, melyet például a házi asszony a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy ő valamit is észrevenne. Ily esetben az illető semmit se tud arról, hogy hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt hiszi, hogy a mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

**Alkolin** adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán megbuknék, mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset is élvezi. Általán véve minden gyenge akaratu ember vegyen be Alkolin. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget, sok pénzt takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költene.

Az **ALKOLIN** szer 10 korona s az összeg előre beküldése, vagy utánvét mellett küldetik meg. - Cim:

**Alkolin intézet, Copenhága 600 Dänemark.**

Levelek 25, Levelezőlapok 10 filléres bélyeggel bérmentesítendők.

Egy tanuló és  
egy berakóleány

**Horovitz Zs.**

nyomdájában

Piac-utca 12. sz.

felvétetik.



## Apró hirdetések.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női harisnyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Láposy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalomtanító. Darabos u. 25. sz. a.

KÉT FIATAL ember teljes ellátásra elfogadtatik. Darabos-utca 25.

## Női ruhaszövetek

az őszi és téli idényre, valamint flanelok, barchetek, fekete és színes selymek, bárszonyok, gyönyörű ruhadiszok.

Francia P. D. jegyű fűzők, arcfátyol, divatszövetek, gyöngy- és bőr díszítések, menyasszonyi selymek, koszorúk és fátlyok

legolcsóbb szabott árban!

## Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

## Padló lakk!

legolcsóbb beszerzési forrása

Festék királynál

Hatvan-utca 8. sz.

Telefon 205. szám.

## Egy nagyobb iparvállalat

1911. május 1-ére, a főtéren, vagy a főtérhez közel,

megfelelő helyiséget

keres. — A helyiség álljon földszinti 2 nagy szobából (6×6m.) esetleg megfelelő nagyságú, világos raktárhelyiségből, és 3 kisebb szobából.

Esetleg kisebb ház összes helyiségeit bérbe veszi.

Cim a kiadóhivatalban.